

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 112. SZÁM.

PÉNTEK, MAJUS 20.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50—K Félévre. . . 220—K
Negyedévre 110—K Egész évre 440—K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és
az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

A gazdák

készülnek a budapesti országos nagygyűlésre, amelyet a Vörmezőn tartanak meg a májusi vasárnapon. Debreczenben száznál több kiscgazda jelentkezett már az országos kongresszuson való részvételre. Micsoda jóleső összetartás nemes lelkesedés ez!... Szinte szokatlan Debreczenben.

Debreczeni gazdák! Alljunk meg itt egy pillanatra kalapemelő, őszinte tisztelettel. A debreczeni gazdatársadalom nagyon is jussot formálhat ehhez. Éreznünk kell, hogy Debreczen ősi, nagy ereje ismét megdobbant bennünk. A debreczeni gazdák megint visszanyerték régi, nagy, e város történetébe begyökerezett, súlyukat.

Hogy a debreczeni gazdákat a vezető helyen láthatjuk, annak mélyenfekvő, de egészen természetes okai vannak. És ez nem más, minthogy megtalálták vezetőiket: saját magukat. A Jónák, a Vásáryak, a mester-utcai Balogh István, a Deák-testvérek, Gyarmathy István, Eklí József és a többiek mind-mind az ő véruik. Egy kenyeret szelnek velük, egy világban élnek. És ők életet tudtak önteni a debreczeni gazdatársadalomba, amelyet hivatásának magaslatára emeltek. Odaállították őket elsősorban is ősi egyházuk oldala mellé, mint egy sziklaszilárd bástyát; mennek ki a tanácsokra, hogy ott is elvesseék Isten igéjét és a felvilágosítás, elsősorban is a gazdasági tudás, áldásos magvait. Oktatnak, de maguk is tanulni akarnak. Ott láthatjuk őket a Csokonai-kör irodalmi ülésein, a Csokonai-színház művészi előadásain, sőt már a festőművészet tárlatán sem idegen vendégek. És az a debreczeni gazda, akinek nagylelkűségét garasos szükmarkussággá szeretik torzítani: a mester-utcai Balogh István egyszerű, de nemes képében, egy százezer koronás fejedelmi adománnyal leteszi a Kálvinház legelső alapkövét. És a templomban az Urasztalát megtérítik kenyérral és borral...

Lehetetlen erre meghatódás nélkül gondolni. A debreczeni gazdák őseik minden erényében tündökölnek újra...

Éreznie kell ebből Debreczen egész közönségének, hogy most a városnak őseréje fakadt jótékony erjedésbe. És ez megtermékenyíti egész közéletünket. Nem huzódzik ez vissza semmitől sem. Szereti és akarja, tetteivel is akarja a kulturát szolgálni. Ott akar lenni mindenütt, részt akar venni mindenben. Haladni akar a józan haladókkal, az egyenes utat

járja az egyenes uton járókkal.

Visszatér a debreczeni gazdatársadalom régi fénye, amelytől csak úgy foszthatták meg eddig, hogy nem voltak a maguk sorából kinőtt, okos vezetők. Milyen sokat jelent az, hogy a debreczeni gazdák újra megmozdultak! Menynyit tehetnek ezért a városért, a melynek ők a legerősebb oszlopai.

Ezt várjuk is tőlük bizalommal, megbecsüléssel, szeretettel...

Ez kísérje őket, amikor most országos nagy megnyilatkozásra a fővárosba mennek. Lássák, hogy milyen figyelemmel és rokonszenvvel követjük minden lépésüket. És boldogan és büszkén adjuk kezükbe a város diszes lobogóját!

Lengyelország Anglia ellen

Sapieha külügyminiszter lemondott.

Varsó, május 19. Vítosh lengyel miniszterelnök a nemzetgyűlés mai ülésén nyilatkozni fog Felsősziléziáról. Az egész lengyel sajtó, még a szociális-tájkapja is, szenvedélyes hangon ir Anglia és Németország ellen. Megfenyegetik az angol kormányt, hogy talpra fog állani megint egész Lengyelország Némely lap azt írja, hogy

Anglia Oroszországgal és Németországgal szövetségben Lengyelország ellen.

Varsó, május 19. Sapieha lengyel külügyminiszter tegnap benyújtotta lemondását.

Genf, május 19. Ideérkezett hírek szerint a német hadikárpótlás első részletét, 150 millió márkát, a napokban küldi el Németország az antantnak.

Egy román igazságügyi tanácsos tanunak jelentkezik a Tisza-pörben.

Állítása szerint ismeri az igazi gyilkosokat.

A most folyó Tisza-pörben a vádlottak, tanúk és vádlók is ma már nincs ember, aki tiszta képet tudna magának alkotni a gyilkosságról.

Ezt a zavaros képet, most egy újabb vonással teszi még kaotikusabbá, egy nagyváradi hiradás szerint, a román igazságügyminiszterium egyik tanácsosa, aki azt állítja, hogy egyedül ő tud fényt deríteni az ügyre és az irány, — amelyben a nyomozás, vizsgálat és a főtárgyalás is folyik, szerinte homlokegyenest ellenkezik az igazsággal.

A román igazságügyminiszteri tanácsos nyilatkozott az ügyről és a Kolozsvárt megjelenő Újság c. lapnak s többek közt a következőket mondta:

Csupa ártatlan ember ül a vádlottak padján. En 1918 október 31. napján kerültem a frontról Budapestre, ahol, mint román embert, a megváltozott nemzetiségi politika bizonyosságára beválasztottak a bizalmi tanácsba, aminek révén mindenről értesülve va-

gyok és mindenről pontos adataim vannak, így a Tisza-gyilkosságról is. Hajlandó vagyok a magyar bíróság előtt tanuként megjelenni és adataimat előterjeszteni. Már most kijelenthetem, hogy a vád alá vont emberek legnagyobb része Tisza meggyilkolásában ártatlan. Így ártatlan Pogány József, Kéri Pál, Fényes László, Friedrich István, kik távol állottak a gyilkosságtól. Én a gyilkosok személyére is pontos adatokkal bírok. A véletlen folytán értesültem a készülő gyilkosságról és pár lépésnyire a Roheim villától néztem végig az eseményeket. Az egész pör tárgyalása hamis nyomon halad és véleményem szerint az egész pört hamis irányba akarják terelni. A tanuvallomások is zavarosak és hamisak. Az én vallomásom után, — mondta, — az egész pörnek más képe lesz, mint most.

Kijelentette végül, hogy a bíróságon kívül egy szót sem szólhat, mert szerinte annak úgy sem lenne értelme.

A korona 2-70

Budapest, május 19. A tőzsdén a valutapiac zárulata a következő volt. Napoleon 720, dollár 208, francia frank 18.50, márka 365, lira 12.50, osztrák korona 0.40 és fél, lei 3.55—

75, dinár 670—710, szokol 315, rubel 79, lengyel marka 0.28.

Zürich, május 19. A zürichi tőzsdén a devizák a következő árfolyamon zárultak: Budapest 2.70, Berlin 938, Newyork 5.5, Párizs 48.10, Milánó 32.20, Prága 820, Zágráb 400,

Bukarest 950, Varsó 0.65, Bécs 145 osztrák lebélyegzett 103.

Drózdgyőző mandátumát megsemmisítették.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 19. A nemzetgyűlés bíráló bizottsága tegnap délutáni ülésén foglalkozott Drózdgyőző Győző mandátuma ellen beadott petícióval. Somogyi István ismertette Mikovényi Jenő vizsgálóbiztos jelentését. P. Ábrahám Dezső és Sebestyén Jenő ügyvédek hosszasan fejtegették a petíció alaptalanságát s hogy a kommunistáknak mennyire nem tetszett Drózdgyőző működése s mennyire üldözték őt. A bíráló bizottság 5 szavazattal 1 ellenében helyt adott a petíciónak s Drózdgyőző mandátumát megsemmisítette. A bizottság indokolásában hivatkozott a választási rendeletre, mely szerint aki bünvádi eljárás alatt áll, nemzetgyűlési képviselőnek nem választható.

Tárgyalás Nyugat-Magyarországról.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, máj. 19. Holnap indulnak meg újból a tárgyalások Bécsben az osztrák és magyar kiküldöttek között Nyugatmagyarországról. — Az osztrákoknak az az álláspontjuk, hogy a nyugatmagyarországi kérdés res judicata. Területi engedményekről így már nem is lehet beszélni, de az osztrák állam kész némi határkiigazítási engedményekről tárgyalni.

Bosznay Károly kereskedő elhunyt.

Mint részvétellel értesülünk, Bosznay Károly volt debreczeni kereskedő, a Bosznay-cég belfagya, Budapestén elhunyt. Debreczeni üzletét 1918 augusztusában adta át öccsének, Bosznay Dezsőnek s ő maga Budapestén telepedett le, ahol villát vásárolt. Itt következett be halála, amely nagy és előkelő családot borít mély gyászba.

Haraszti Hermin temetése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, május 19. A Vigszínházról ma temették el óriási részvétellel Haraszti Hermin, a tehetséges és sok sikert aratott művésznőt. A temetésen Budapest egész művészvilága részt vett. A gyászbeszédet a sírnál Jób Dániel és Kürthy György tartották.

Tömegesen jelentkeznek a küldöttségek dr. Baltazár Dezső püspök jubileumára.

A püspök üdvözlése.

Abból a csak kis körre tervezett ünneplésből, melyben névnapja alkalmából azok a nemes gondolkodású hívek, kik a Templom Egyesület megalapításának szükségességét először érezték, óhajtották részletetni főpásztorukat — mind nagyobb és nagyobb terjedelmű és jelentőségű jubileumi ünnepek körvonalai bontakoznak ki. Egymás után jelentik be részvételüket a különböző testületek küldöttségei és szónokai, kik ez alkalommal is nagy melegséggel akarják tanubizonyosságát szolgáltatni Baltazár püspök iránt érzett szeretetüknek.

Ertesülésünk szerint tegnap délig a következő bejelentések történtek:

Elsőként üdvözölni fogja a jubiláló püspököt Balogh Istvánné azok nevében, kik a Templom Egyesület megalapítása érdekében munkálkodtak; Könyves Tóth Kálmán az ősz író pap a debreczeni lelkesi kar nevében, mint annak Nestora; Uray Sándor lelkes, a református iskolaszék. — Kiss Ferenc egyházközségi főjegyző, egyetemi tanár, nemzetgyűlési képviselő a tisztántali egyházközség, — dr. Erdős József kollégiumi igazgató a kollégium és a M. Prot. Iród. Társaság debreczeni Körének, — Jóna István elnök a Debreczeni Gazdasági Egyesület, — Karay Sándor igazgató a református főgimnázium, — dr. Veress István igazgató a református tanítóképző, — Kocz Aurélné igazgató a református felsőbb leányiskola és leánygimnázium, — Nagy Gyula igazgató a református tanítóképző, — Konrád Teréz igazgató a református leánypolgári, — Hatvani József igazgató a Reform. Tantestület, — Gyűlvészi István kollégiumi szenior az ifjúság nevében. Ezeket kívül számos testület képviselteti magát a jubileumon. Az ünnepséget a Városi Dalegyület nyitja meg egy alkalmi darabbal Mácsay Sándor karnagy vezetése mellett. Ezután következnek majd az üdvözlések s a jubilans püspök válasza Közreműködik a gimnáziumi zenekar és az újonnan alakult Kálvin dalkör is.

Az eredetileg egyszerű szerezendők szánt megemlékezésből így a kollégiumi díszteremben nagy és meleg ünneplés lesz.

◆ KÖZGAZDASÁG ◆

Debreczen nem alakít kis haszonbérleteket.

A földművelésügyi miniszter tegnap a következő táviratot intézte a városi tanácshoz:

Városi tanács

Debreczen.

A gazdasági felügyelőség jelentése szerint a város ingatlanait árverés útján adta haszonbérbe, holott kishaszonbérletek alakítására nagy szükség van. 8420. sz. kormányrendelet alapján hadi-rokkantakat, hadiözvegyeket és árvákat juttassa lehetőleg árverés mellőzésével kishaszonbérletekhez; hivatkozott rendelet méltányos feltételű kishaszonbérletek, vagy részesmivelésű földek kiadását írja elő, árverés pedig méltányos feltételeket kizár. Az ügy mibenlétéről haladéktalanul tegyen hozzám részletes jelentést.

Földművelésügyi miniszter.

Enyhe lefolyású a küteges tifusz

A népjóléti miniszter kiküldötte Debreczenben.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A félelmetes kiütéses tifusz-megbetegedések száma tegnap óta nem emelkedett s minden remény megvan arra, hogy

a betegséget sikerül elfojtani

Uj eset nem fordult elő. Csütörtökön jelentettek ugyan egy újabb megbetegedést a Vendég-utca 40. számú házból. A beteg be is szállították a járványkórházba, azonban sem a klinikán, sem a vérvizsgálat diagnózist megállapítani nem lehetett.

Tüdős Kálmán dr. főorvos nyilatkozata szerint a járványkórházban, ahol a csütörtökön beszállított egy gyanús betegen kívül 15 beteg van, a betegek kielégítő állapotban vannak. A betegség lefolyása kilátást nyújt arra, hogy valószínűen

egy haláleset sem fog már előfordulni.

Szerdán Debreczenbe érkezett Sörös Miklós népjóléti miniszteri tanácsos, aki megvizsgálta az óvintézkedéseket, kiment a kórházba is s megállapította, hogy a járványfészkek le van rögzítve s az összes esetek egy helyről származtak.

Reményét fejezte ki a látottak alapján, hogy nagyobb elterjedést a veszedelmes járványos betegség elérni nem fog.

Csütörtökön délelőtt szemlét tartott a városban, több zsufolt lakásban fordult meg s megállapította, hogy ilyenek nagy számban vannak. Végül a maga részéről is fölhitte a lakosságot a tisztaság pontos megtartására, mert a tisztaság a legerősebb védelmi eszköz a betegségek ellen.

Csütörtökön délután Sörös Miklós miniszteri tanácsos, egészségügyi főfelügyelő elnöklésével a főorvos lakásán, az összes tisztí orvosok bevonásával, értekezlet volt, amelyen a védekezésben a további teendőket beszélték meg.

A Vendég-utcai háztulajdonosok és lakók beadvánnyal fordultak a tanácshoz, segítséget kérve a piszkot, betegséget terjesztő emberek ellen.

A beadványban a Vendég-ut-

A városi tanács Buchwein Béla, gazdasági felügyelő meghallgatásával felterjesztést intézett a földművelésügyi miniszterhez és ebben föltárta a helyzetet, elmondta, hogy 360 hold engedtetett át kishaszonbérletekre, ezenkívül a Munkásbázépi részvénytársaságnak, a Közhasznú Munkáskerteknek, a Nyukosznak és több katonai alakulatnak több százholdas földet engedett át mérsékelt haszonbér mellett.

Debreczen város nem kezeli maga a birtokait, hanem a törvény értelmében árverés útján adja haszonbérbe. Debreczenben nincs is annyi részes munkás, — amennyi kellene s így annak

caiak többek közt a következőket mondják:

Az udvaron és az épületben, ballatlan, undort keltő piszkok, az épület és az udvar tele tetvekkkel, az udvaron ganajdomb, az ürskéket évek óta nem tisztítják, annak tartalma a mellette levő kutba folyik. Ha a szeméttől az udvaron nem férnek, kihordják az utca porába. Az aztán könnyen elképzelhető, hogy ez mennyit használ a közegészségnek.

Es miért van ez így?

Egyszerűen megállapítható.

A Sipos család dologkerülő nép, télen-nyáron lopásból tartja fenn magát, amiről adatok a helybeli rendőrségtől könnyen beszerezhetők. Nappal az utca porában, az utca ajtóban hempergve terjesztik a piszkot, a tetveket, a fertőző betegségek csiráit, éjjel lopni járnak.

Lesz itt a nyáron cholera is, meg egyéb is!

Es van ezen az utcán jó néhány ház és család, ahol ilyen és ezekhez hasonló állapotok vannak.

Tekintetes városi Tanács!

Szerény nézetünk szerint itt valamit tenni kellene, mert vannak ezen az utcán tisztességes házak is, tisztességes iparosokból közalkalmazottakból és munkásemberekből álló lakókkal, kiknek élte, családja, mindene veszélyeztetve van ez ázsiai állapotok miatt.

Mennyi tisztességes ember szorong ma szükségállásokban, barakkokban, mikor az ilyen és ehhez hasonló piszkos családok a lakóházakat hosszú időre használhatatlanná teszik.

Tisztelettel kérjük, nem lehetne az ilyen dologkerülő, az egész utca és város közegészségét fenyegető, nagyrészt lopásból élő piszkosok fetregő népet — mely közt sok a cigány is — valahova kitelepíteni, vagy tisztaságra kényszeríteni.

Mindenekelőtt pedig fokozott hatósági ellenőrzést kérünk és rendőrszemet az utcába, ki meg akadályozná, hogy ez a népség éjjel se hordja szemétét, piszkát az utcára, nappal pedig ne hempergjen a járdán és az utca porában, mivel csaknem a fél utca népének ez a mindennapi foglalkozása.

Ez mindnyájunknak, az egész városnak érdeke.

Több aláírás.

szüksége sem áll fenn, hogy a birtokosok, vagy haszonbérlet részes művelésre föld adására kényszeríttessenek.

A tanács különben is szociális érzékkel a törvény betűin túlmenően igyekszik a kisemberek földhat le birtokainak árverésen való haszonbérleti értékesítéséről.

Budapesti sertésjelentés. Budapesti tudósítónk jelenti: A tegnapi felhajtott 1900 darab sertésből 1000 darab eladatlan maradt. A kereslet csütörtökön is lanyha maradt. A csarnokban a hus 72 korona, karaj 80—90 vorona volt.

Mezőgazdasági termékek kivitteli engedélye. Budapesti

tudósítónk jelenti: A kormány hosszas tárgyalás után elhatározta, hogy a jövőben a mezőgazdasági termékek kivittelt egyszerűen a földművelésügyi miniszter fogja intézni. Az erre vonatkozó rendelet vasárnap jelenik meg a hivatalos lapban. A rendelet június 1-én lép életbe. A kivitteli engedélyeket a mezőgazdasági termékekre a földművelésügyi miniszterium külügyi osztálya fogja kiadni.

Megváltoztatják a kiörlési százalékot. Budapest, máj. 19. A csütörtöki minisztertanács a gabonaforgalom szabályozásával is fog foglalkozni. Mayer János közlelmezési miniszter kijelentette, hogy a gabona kiörlési százalékát megváltoztatják, ugyanis 80 százalékról 75 százalékra állítják le. Természetes, hogy ezáltal a kenyér minősége nagyban megjavul, de ugyancsak emelkedni fog az ára is, de ez az áremelkedés a minőség javulásához képest lényegtelennek mondható.

Bárczy István beszámolója.

Budapest, május 19. Ellenzéki körökben nagy érdeklődéssel tekintenek Bárczy István, a főváros XIII. választókerületének nemzetgyűlési képviselőjének beszámolója elé, amely június első felében lesz. A beszámolón a blokkhoz tartozó képviselők mind részt vesznek s fel fognak szólalni Baltazár Dezső dr., Gieswein Sándor, Farkas István és P. Ábrahám Dezső.

Szerencsétlenség fürdés közben.

Könnyen végzetessé válható bal eset történt tegnap délután a Kincseshegy mellett levő nagy vízben. Ide járnak ugyanis, — hogy a melegebb napok beállottak a környékbeli gyermekek fürödni.

Tegnap délután is kiment Mármaister István 13 éves fiú több társával együtt. A gyermekek vígan hancuroztak s vízben, miközben az egyik gyermek, egy 15 éves fiú Mármaistert a vízbe nyomta, aki csakhamar elvesztette az eszméletét s kezdett elmerülni a vízben. Mikor Baranyi András IV. polgárlista tanuló látta a mármár elmerülő gyereket, odaugrott és kimentette az elalélt fiút.

Gyorsan telefonáltak a rendőrség központi ügyeletére, ahonnan Eördögh László fogalmazó és dr. Balkányi Ede ügyeletes tisztiorvos mentek ki a helyszínre akik mesterséges lélekzést alkalmaztak s sikerült is eszméletre téríteni a gyermeket. Nemsokára kivonultak a mentők is, akik Mármaistert beszállították a kórházba. Mármaister állapota nem súlyos.

Férfi ingek

2 gallérral 325 korona
kézeltével

Divatkalapok 345
Puha gallér 18

Herman

NÁNDOR ÉS TÁRSA

Plac-u. 10. Bikával szemben.

• HIREK •

Mi lesz velem?

Sírám a rövid szoknya alko-
nyáról.

Nekünk is volt egy szok-
nyácskánk

Lázba jött a férfi tőle...

Van nekem egy nyári ruhám.
Csak egy, egyetlenegy! Ezelőtt
egy pár héttel felköltém egyetlenem
téli álmából.

Édes, szép ruhácskám! gü-
gyögtem hozzá, miközben szere-
tettel cirógattam selymes, puha
bőrét, — most elviszlek a varrónő-
höz. Oh, borzalom! Megtudsz-e
ezért bocsátani, hogy megcsönkít-
son, megrövidítsen téged?!

A varrónőhöz elmenve, így szól-
tam hozzá:

Kisasszony, ez a ruha Önnek
régi ismerőse, tavaly előtt Ön csi-
nálta belőle szoknyát, tavaly szok-
nyácskát, csináljon ez idén szok-
nyácskácskát.

A kisasszony megértő lélek s
így szólt:

— Milyen legyen a hosszúsága?

— Hosszuság! — sikolték fel
ijedten. Ki beszél itt hosszúsá-
gról? Itt csak rövidségről lehet
szó!

Erre ő szoknyácskámra ráfogta
az ollót, de nem mondta, hogy
haj, be' nagy kár érte. Hiszen a
divat így kívánja...

Amde, haj! Mikor volt már ez!
Négy héttel ezelőtt — és „száll és
dagad az asszony szív szeszélye”.
A napokban azt olvastam egy na-
gyon komoly fővárosi lapban,
hogy bizonyos női csoport hadat
indított a rövid szoknya ellen,
s bizonyos hosszúságot ír elő, —
melynek betartását — erre már
biztosan nem emlékszem — teme-
tőcsöszökkel, szőlőcsöszökkel, —
vagy erénycsöszökkel óhajtja el-
lenőriztetni.

Nagy Eg! Mi lesz most velem?
Hol vagy Dárius, kelj fel a sirod-
ból és segíts rajtam, hogy másik
ruhát vehessek, hiszen tavasz van,
nyár jön, 30 éves vagyok; sze-
retném az életet üstökön ragadni,
de bevagyon zárva a szobába s
nem mehetek ki szoknyám elő-
írásnál rövidebb volta miatt. —
Csak legalább tudnám, hogy a
szőlő- vagy a temetőcsöszök el-
zárással büntetnek-e, mert egy
szőlőbe, Isten bizony, elzártnám
magam nyárára, de temetőbe:
brrr, oda még ráérek!

Szegény, szegény picit szoknyám
nem tud már megnőni!

R.

Debreczen város az Apponyi-
ünnepségen. A városi tanács a
28-án tartandó Apponyi-ünnep-
sége Medgyaszay Miklós árva-
széki elnököt, Vásáry István dr.
tanácsnokot és Vargha Elemér dr.
th. főjegyzőt küldte ki. Az ünnep-
ség rendezőse megküldte az ün-
nepély programját is, amely sze-
rint a Szent István bazilikában
Csernoch János hercegprimás is-
tentiszteletet tart, Prohászka Ot-
tokár püspök beszédet mond s
itt éneklük először a megzenésített
nemzeti hiszekegyet. A templom-
ba Apponyi Albert gróf Horthy
Miklós kormányzóval érkezik meg
Az ünnepi beszédet Rákosi Jenő
fogja mondani.

Éjfél után két óráig lesz villa-
mos áram. A világítási vállalat

Halálra ítélte magát, mert fát lopott.

„Legyetek boldogok, felejtsetek el a nevem“.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A rendőrségen korán reggel je-
lentették, hogy a Homok-utca 8.
szám alatt öngyilkosságot köve-
telt el egy ember. Az öngyilkos
Szatmári Imre 58 éves, éjjeli
őr volt, aki az éjszaka folyamán
az udvaron álló kukoricagöré aj-
tajára kötéllel felakasztotta ma-
gát.

Az öngyilkos levelet hagyott
hátra, amelyben értekezve bu-
csuzik hozzátartozóitól s azt
mondja, hogy halálával tartozá-
sát fizeti meg.

A levél, amelyet a rendőrség le-
foglalt a következő:

Bocsásom meg nékem min-
denki Én megbűnhöttem a te-
teimért A suba legyen a kis fiúé
A hulámat szállítsák a kór-

közi: Május hó 21-től, szombattól
kezdve villanyos áramszolgálat-
tás reggel fél 7 órától éjjeli 2 óráig
gáz reggel 6 órától este 10 óráig
lesz.

Dr. Ujfalussy Dezső balesete.
Nyíregyházáról jelentik: Dr. Uj-
falussy Dezső volt főispán, a Kö-
zépszabolcsi Ref. egyházmegye
főgondnokát tegnap délután Deb-
reczenben súlyos sérüléssel járó
baleset érte. Kocsiját a gyepölés-
kadás következtében megvadult
lovak felborították s ő kiesett a
köves útra. Az esés következtében
lábán szenvedett fájdalmas zúzód-
ást. Dr. Ujfalussyt Debreczen-
ben bányánál ápolják. A sajnálat-
os baleset miatt, amelynek híré-
t nagy részvétellel vette a ref. egy-
házmegye mai közgyűlésére Nyí-
regyházára sereglett lelkesítő kar és
a volt főispán személye iránt mély
ragaszkodással viseltető egész vár-
megye, az egyházmegyei közgyű-
lés a főgondnok jelenléte nélkül
folyt le gróf Degenfeld Pál egy-
házmegyei tanácsbíró elnökle-
te alatt

Debreczenbe jönnek Debreczen
képviselői. Csóka Sámuel pol-
gármester helyettes főjegyző beje-
lentette a tanácsnak, hogy Berno-
lák Nándor népjóléti miniszter,
Pröhle Vilmos dr. és Milota Ist-
ván dr. Debreczen képviselői va-
sárnap Debreczenbe szándéko-
znak jönni. A város nevében Csóka
Sámuel üdvözlő és fogadja a ven-
dégeket.

Adomány a hadiárvaiknak. Az
Egyetértés egyik olvasója Szent
Antal persely-váltás címén 100 K
küldött a hadiárvaiknak. Az ösz-
szegyet rendeltetési helyére jut-
tatjuk.

házza s öt évig szolgáltam El-
temetet a főváros Isien veletek
hagyatok meghalni a kis jóskát
neveljétek a ruha az övé meg-
haltam a tetemért Leszámtam
az adóságot mindenkinék

néhai Szatmári Imre.

-Születésem Nádudvari
Lakás Debrecen Homok-u 8.
Sajnálak titeket, ne átkozatok
Édegeim.

Legyetek Boldogok felejesé-
tek a nevem ugyanis rossznak
montatok.

A szerencsétlen ember „tette”, a
melyért büntetésül halált szabott
ki magára az volt, hogy a kór-
házból fát lopott és ezért eljárás
folyt ellene.

Dr. Kuthy Zoltán new-yorki
reform. esperes újra Magyar-
országba jön. Mint az Amerikai
Magyar Népszava írja, dr.
Kuthy Zoltán new-yorki reform.
esperes június 4-én újra hajóra
száll és Magyarországra jön. —
Velejön Olga nevű leánya is, aki
még sohasem volt Magyarorszá-
gon. Dr. Kuthy Zoltán utazását
egyházi ügyek elrendezése teszi
szükségessé s evégből ellátogat
ismét Debreczenbe is. Dr. Kuthy
Zoltán csak augusztus végén tér
vissza Amerikába.

A világítási vállalat nem emeli
az áramárakat. A világítási válla-
lat költségvetése 1921. évre a na-
pokban készül el. A költségvetés-
nek legnevezetesebb tulajdonsága
az, hogy ez egyszer nem tesz ja-
vaslatot az áramárak felemelésé-
re iránt, ami nem jelenti azt, hogy
utólag nem fog-e azért mégis sor
kerülni erre.

Girardi és gyermek szalmakala-
pok mélyen leszállított árak mel-
lett Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Uj tanári állások a református
leánypolgárinál. A református
egyház presbiteriuma tegnapi
gyűlésén úgy határozott, hogy
miután a polgári leányiskola tan-
erőinek száma kilencre emelke-
dett, szükségessé vált az igazga-
tói állás szervezése is. Az iskola
nívón tartása pedig megkívánja
az új ének- és zenetanári állás
szervezését, melynek betöltésére
az igazgatótanács által pályázatot
hirdet. A javadalmazásra nézve
kimondta a presbiterium, hogy
annak terhére — ha a miniszte-
rium hozzá nem járulna is —
magára vállalja A miniszterium
tudomásul vette és megerősítette
a presbiterium egy régebbi hatá-
rozatát három tanári állás szer-

vezésére vonatkozólag, melyre
ugyancsak pályázatot hirdet az
igazgatótanács. A jövő tanév ele-
jén tehát összesen négy állás ke-
rül betöltésre a leányiskolánál.

Dr. Komáromy Sándor karls-
badi fürdőorvos működését meg-
kezdte Karlsbadban. S. te Wiese.
Haus Nastopil.

Lopások. A rendőrségen egész
sereg feljelentést adtak be lopások
miatt. Weiszberger Mihály Széche-
nyi-utca 18. szám alatti műszerész-
től ismeretlen tettes 3000 korona ér-
tékű asztalkendőt és egyéb fehér-
neműt lopott. — Radó István tiszt-
viselőtelepi I. utca 5. sz. alatti lak-
os a lakása melletti mezőn foot-
ballozott. Ez idő alatt új cipőjét va-
laki ellopta. — Csanádi Ákos Széche-
nyi-utca 42. sz. a lakó szobájából
fürdőszobájából elloptak egy Cs. A.
monogrammal ellátott inget és több
apróságot loptak el. — Nagy Szabó
Sándor Kishegyesi-ut 30. sz. alatti
lakos udvaráról egy tyukot és 3
csirkét emelt el egy csirkefogó. —
Seres Béla theologustól az egye-
temi internátus I. emelet 25. számú
szobájából egy 800—1200 korona ér-
tékű piros paplant loptak el. — Ho-
rovitz Mihálytól Sz. R. és Szij-
jártó Lajosné kilenc és fél méteres
kartont csentek. A rendőrség eré-
lyesen nyomozza az apró tolvaj-
jokat.

VILLAMOS SZAKMÁKBAN a leg-
komplikáltabb munkákat készít és
javít Földváry, Széchenyi-utca 55.
Telefon 168.

A Debreczeni Munkás Testvér-
Egyesület által rendezett házi bir-
kozó versenyen és táncmulatságon
felülfizettek, melyért ezuton mond
szíves köszönetet az egyesület ve-
zetősége. Trnka Teofil 300 korona,
Trnka Albert, Prahács József, Kár-
poli Nándor, Csizmadia Lajos,
Balla Lajos, Gencsi István, Mun-
kás-Otthon bizottság, Toroczky
Mihály 100—100 kor., Panyi Miklós
70 kor., Liebermann testvérek 60
kor., Gombos Juliska, Adler Mik-
lós, Farkas Albert, Szőke Sándor,
Harsányi Imre 50—50 kor., Szabó
Lajos, Czabán Nándor, Sipos János
30—30 kor., Tamássy József, György
Lajos 20—20 kor., Nagy Emil,
Novák Károly, Vadnay Márton, N. N.
10—10 kor., Tamássy Imre, Varga
Albert, Kozma Mihály, Hamza N.,
Gombos István, Nagy Imre, Pethő
László 5—5 koronát.

IPAROSOK ÜGYEI

Uj iparendedélyek. A városi ta-
nács a következő uj iparendedélye-
ket adta ki az alább irt díjak kisa-
bása mellett: Kerekes Mihály ser-
téskereskedés 1000 korona, Reintz
Béla bankbizományi üzlet 1000 kor.,
Ungváry István timárijar 500 kor.,
Nagy Lajos szeszes italok adásvé-
telének közvetítése 300 kor., Szepesi
Károly ócska műtárgyak kereske-
dése 200 kor., Hajdu Miklós bazar
és rövidáru kereskedés 100 korona,
Káringetz Sándor géplakatos ipar
500 korona, Gritsch György ékszer-
kereskedés 1000 kor., Szilágyi Já-
nosné levéltészta készítés és árusítá-
s 100 kor., Nábrády János fűszer,
festék és vegyesáru kereskedés 200
korona.

Felhívás.

—Madai Imre ügyfelem átvette
Rosenfeld Kálmánnak és nejeének
a Debreczenben a Petőfi-tér 9. sz.
alatti vendéglőjét, kávéházát,
szállodáját és Kristály kabaróját.
Esetleges hitelezői három napon
belül jelentkezzenek nálam, mert
ezen időn tul ügyfelem semmiféle
követelést nem vesz figyelembe.

Dr. Liedermann Henrik
ügyvéd Debreczen
mint vevő megbízottja,

Női divatformák megérkeztek!

DEBRECENI
Kalapgyár
SZÉLL és KÓSA.
PIAC-UTCA 63. SZAM.

F. Varga Lajos esperes beiktatása

A debreceni egyházmegye közgyűlése.

Tegnap délelőtt kilenc órakor kezdődött a debreceni ref. egyházmegye tavaszi közgyűlése a református egyház tanácstermében, F. Varga Lajos esperes világi tanácsbíró elnöke mellett.

A népes közgyűlés áhítatos zsol-tárénekléssel vette kezdetét, mely után Szele György lelkészi tanácsbíró nyitotta meg a gyűlést és Fráter Barnabás egyházmegyei gondnok kényszerű távollétéről jelentést tett. A társelnökségre Sinka Sándor tanácsbírórt kérték fel. Ezután a megbízó leveleket szedték be s a gyűlés megalakult.

Szavazatszedő-bizottság jelentést tett a Dávidházy János halálával megüresedett esperesi tiszt-ségre megejtett választásról, melynek eredményeképpen az egyházak ugyszólván egyhangu bizalma az esperesi tisztiségre F. Varga Lajos nagyrábéi érdemes lelkész tartotta legmértőbbnek.

Az ujonnan megválasztott esperes ezután letette a hivatalos esküt, majd magas szárnyalású, igazi evangyéliumi ihlettségű beszédben tartotta meg székfoglalóját, különösen hangsúlyozván a lelkészek és tanítók együttműködésének szükségességét a megalanyhult hitélet s az agyonsanyargatott haza fellendítése érdekében.

A székfoglaló után Veress Bálint lelkész, egyházmegyei főjegyző üdvözölte az új esperest, a lelkészek nevében, mit az esperes meghatottan köszönt meg. — Az egyházmegyei tanító-egyesület részéről Uray Gyula derecskei tanító, tb. elnök üdvözölte az esperest. — Közgyűlés megerősítette Baja Mihálynak debreceni s Barabás Samunak kabai lelkészé történt megválasztását.

Ezután különböző alapítványi ügyeket intézett s személyi változások bejelentését vett tudomásul a gyűlés.

Gyűlés után közeledt az internátus éttermében.

Új református egyházkerület a megszállott területen.

Nagyvárad, május 19. A tiszántuli református egyházkerület ama községeiből, amelyek a románok által megszállott területeken fekszenek, új református püspökséget szerveznek, mert a román kormány és a tiszántuli egyházkerület közt megállapodás nem jöhetett létre. Az új püspökség székhelye Nagyvárad lesz és az új egyházkerület püspöke minden valószínűség szerint Szaboleska Mihály temesvári lelkész lesz.

Dollárt

és másidegen pénzt, aranyat, ezüstöt legeslegdrágábban vesznek
Simon György
Debreczen, Kossuth-utca 11.

Szombaton lesz a Bethlen-kör nagyszabású hangversenye.

Jászai Mari, Venczell Béla, Goda Gizella, Némethy Ferenc, dr. Kárpáthy Endre és mások felléptével.

Napok óta hatalmas plakátok hirdetik a közönségnek a Bethlen Gábor-kör hangversenyét s az azt követő kongresszust. A budapesti protestáns diákságot magába tömörítő egyesület is érzi annak multhatatlan szükségességét, hogy a különböző centrumokban elkülönülten működő protestáns egyetemi és főiskolai egyesületeket, illetve ifjúságot a felvilágosult, tiszta krisztusi eszmékért való munkásság céljaira egymáshoz közelebb hozza. Világos előtte annak tudata, hogy Nagymagyarország jövőjének megalapozása elsősorban a mai protestáns generációnak életrevaló munkássága által biztosítható. A kör nem új alakulat s mindig nemes, mindig magyar, mindig protestáns szellemű működése első helyet biztosított eddig is neki a főváros társadalmi életében. Rendezett felolvasásai, előadásai mindig magas színvonalúak s nagy népszerűségűek voltak. Diákszociális téren igazán eredményes munka tekinthet vissza s megalapítása óta fáradozik azon, hogy

a fővárosban egy nagy protestáns diákkörhöz létesítsen.

Vidéki hangversenyei is ezen cél érdekében folynak le s ugyancsak azoknak jóvedelméből segíti a nyomorgó egyetemi hallgatókat is. Legutóbb Szegeden és Hódmezővásárhelyen volt minden tekintetben nagysikerű hangversenyük s bizonyosak vagyunk felőle, hogy

Debreczen protestáns társadalma is örömmel siet vendégeinek meghallgatására,

mely alkalommal újabb bizonyosságát adhatja annak a benső testvériségnek, mely minden magyar protestánst egybeköt a tiszta fajszereket kultuszában.

A hangverseny s az azt követő kongresszus programja önmagáért beszél. Fővezérül a rendezőség Baltazár Dezső dr. püspököt és Dégenfeld József gróf, egyházkerületi főgondnokot kérte fel. Baltazár püspök a diákkongresszuson fog beszédet intézni az ifjúsághoz s üdvözölni fogja a megjelenteket.

Részletes program a következő:

A hangverseny parádés műsora

21-én (szombaton) este 8 órakor Bethlen-hangverseny a Bika-szálló nagytermében.

1. Megnyitó beszédet mond Bakó László református lelkész, a budapesti Bethlen-Kör elnöke.

2. a) Aroháti B.: Részlet a XLVI. zsoltárból.

b) Magyar dalok. Eneklő: Venczell Béla, a magy. kir. Operaház tagja.

3. Arany J.: Széchenyi emlékezete. Szavalja: Jászay Mari, a Nemzeti Színház örökös tagja.

Magas a napszám. A napszám még nem került az olcsóságig hullám forgatagába. Mert, mikor a szalonna már 80 koronára bukkott, a kenyér 16 korona, a mézárások 34 koronáért marha, 36 koronáért borjuhust ajánlanak, a szőlőmunkások napibére 80 korona, a kötő asszonyé 50 korona. Igaz, hogy most nem az élelmiszerek drágaságára hivatkoznak, hanem a ruházat drágaságára. No de mindig lesz valam i kifogás. Fő oka az, hogy kevés a munkás, sok a munkaadó.

4. „Bethlen lelke a debreczeni egyetemen” címmel előadást tart dr. Révész Imre református lelkész.

Szünet

5. a) Erkel F.: Nagy ária a „Hunyadi László” c. operából.

b) Magyar dalok. Eneklő Goda Gizella, a m. kir. Operaház tagja.

6. „A prot. társadalom és az ifjúság” címmel beszédet tart dr. Boér Elek kolozsvári egyetemi tanár, az erdélyi református egyházkerület főgondnoka.

7. a) Matheson: Hir (1712-ből).

b) Elgar: Szerelmi üdvözlés.

c) Schubert: Bölcsődál.

d) Kreisler: Bécsi keringő.

e) Huber: Magyar ábránd.

Játsza gitár kísérettel Némethy Ferenc hegedűművész.

8. a) H. Albert: Etude.

b) F. Sor: Andante.

c) M. Carcassi: Menuette.

d) M. Carcassi: Capriccio.

Játsza dr. Kárpáthy Ernő gitár művész.

9. Vörösmarty M.: Szózat. Szavalja: Jászai Mari, a Nemzeti Színház örökös tagja. Az énekszámokat zongorán kíséri Arokháty Béla ref. lelkész, zeneszerző.

Vasárnapi ünnepségek

22-én (vasárnap) délelőtt Bethlen istentisztelet az összes protestáns templomokban.

22-én a Kollégium oratóriumában diák-kongresszus (ezt két részre osztva és pedig d. e. 11 és este 6 órai kezdettel tartatik). Ez alkalommal a megjelenteket dr. Baltazár Dezső püspök üdvözli.

Felszólalnak Csányi Benjámint és dr. Tankó Béla egyet. tanárok. Előadásokat tartanak dr. Boér Elek egyet. tanár (A magyar protestantizmus a múltban és a jelenben) címen, Victor János az Ev. ker. Diák-szövetség magyarországi főtitkára, dr. Mikecz Ödön, a budapesti Bethlen Gábor-Kör tiszteletbeli elnöke, Nagy Lajos, a debreczeni rendezőség elnöke. Végül pedig az egyes főiskolák kiküldöttei beszélnek. A nagygyűlés elé elfogadás végett határozati javaslatot terjeszt be Széll János, a budapesti B. G. K. titkára.

Az előzetes közleményekben említve volt Bakó Lászlónak, a Nemzeti Színház örökös tagjának fellépte is, aki azonban akadályozva van a megjelenésben. Az ő szereplése azonban bőven pótolva van abban, hogy a rendezőségnek sikerült Jászai Marit, a nagy tragikát nyerni meg közreműködésére.

A városzerte megnyilvánult nagy érdeklődés minden bizonynyal nagy hallgatóságot fog biztosítani a hangversenynek s bizonyára az anyagi eredmény sem fog elmaradni a szegedi és hódmezővásárhelyiek mögött.

A szombati hangversenyre jegyek a Méliusz és a Csálly könyvkereskedésekben már előre váltathatók.

SHINHAZ

Virágháty Lajos jubileuma.

Kedves meleg estéje volt szerdán a Csokonai-színháznak. A vidéki színházaknak egy szerény, de igen érdemes tagja: Virágháty Lajos tartotta harmincéves jubileumát.

Pompás előadásban került színre Lukácsy Sándor régi jó népszínműve: a „Vereshaju”. Öröm nézni a Kardoss Géza népszínmű együttesét. Ilyen régen nem volt itt Debreczenben sem, ma pedig párját ritkítja az egész vidéken. Ennyi jó népszínmű színész, csakugyan alig-alig kerülhet ma már össze.

Virágháty Lajos Veréb Jankót játszotta, közvetlenséggel és jóízű kedéllyel. Már megjelenésekor is zajosan, sokáig tapsolták. És az ünneplés felvonás végeztével koszorukban, virágkosarakban és bélelt borítékban is kifejezésre jutott. Bodán Margit újra beigazolta, hogy elsősorban is igen talentumos népszínmű énekesnő. Szalma Sándor is a helyén volt s szépen énekelte a magyar nótákat. Erőtéljes alakítást mutatott Csolnákossy Gyula és Kubányi György, régi és rokonszenves ambícióját láttuk újra. Szemrevaló menyecske volt Dörgey Jolán s igen kedves Székely Zizi. Nagyszerű figurát adott megint Mátray Jenő, P. Lukács Juliska, Csolnákossyné, Egyed Lenke is jól illeszkedtek az ensemblébe, a melyet Petrik erélyes keze frissé, elevenné tett. A színpad, különösen az első felvonásban igen szép volt.

A közönség most is sokat tapsolt.

Pénteken B) bérletben a Varázskeringő kerül színre.

A Színházi Figaró pompás új száma ma, pénteken, reggel jelenik meg.

A Varázskeringőben a Csokonai színházban 2 teljes zónakar játszik a II. felvonásban. Az egyik az orosházi, a másik a színpadon, amit vidéken még sohasem tudtak produkálni.

A kék mazur Lehár Ferencnek, a budapesti Király Színházban most nagy sikerrel előadott legújabb operettjének kottái két füzetben megjelentek a „Méliusz” könyv- és zeneműkereskedésben.

Bassermann Albert a legjelesebb német filmszínész játsza a főszerepet Az Utolsó tanu című hatalmas film-tragédiában, bemutatja az Apolló. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Az Érc-Szindikátus kalandor dráma 5 felvonásban, a főszerepeket Clairette Sabbatelle és Eduárd Sanatra játsszák. Bemutatja az Arany Bika mozi. Előadások 6 és 8-kor.

Levegő Ura, a Cirkusz hercege az olasz Paskali filmgyár legújabb és leghatalmasabb filmje 6 felvonásban, a főszerepeket a világ legjobb artístái játsszák és bámulatosat produkálnak. Előadások az Urániában 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

LEGSZEBB KALAPOK
FRANK EDÉNÉL.

Házasság. Békési Annus Debreczen és Török Miklós banktisztviselő. Budapesten f. hó 8-án házasságot kötöttek. (Minden külön értesítés helyett.)

SPORT

A DVSC győzelmas turája.

Büszke eredménnyel tért haza csütörtök reggel a keleti kerület bajnokjelölt csapata, a DVSC, az ausztriai St.-Pöltenből. A szimpatikus vasutas csapat külföldi szereplése szép dicsőséget hozott a magyar sportnak. Bár nem szerezték meg az első díjat, csupán másodikok lettek, azonban hosszú, fárasztó utazás után, idegen pályán ez is elsőrangú teljesítmény. A magyar csapatot valóságos ünnepi módon fogadták St.-Pöltenben. Vasárnap délelőtt a polgármester üdvözölte őket a városházán, délután katonazenekar kísérte ki a csapatokat, este pedig hangversenyt adtak tiszteletükre.

A serlegmérkőzésen négy csapat vett részt. A vendéglátó St. Pölteni S. C., a DVSC, Wedenswill S. C. Svájcban és a bécsi Vienna. Mint hogy a Vienna pünköst vasárnapra nem tudott megérkezni helyettük egy kombinált bécsi csapat randult le, amelyben játszottak Katusky és Bauer Rapid játékosok is. Ezzel a csapattal került össze a DVSC, a mely Dobesch gyenge védése folytán 6:1 (3:1) arányban győzte le a vasutasokat. Ugyanaznap a St.-Pöltennel került össze a DVSC és azt lelkes játék után Megyeri góljával 1:0-ra legyőzte. Az időközben megérkezett Vienna pedig a svájciakat 3:1 (0:1) re verte meg. Ezen győzelmével a DVSC második lett és egy gyönyörű bronz plakettet nyert. A svájciaknak annyira megtetszett a DVSC játéka, hogy meghívták a csapatot Svájcba, aminek a DVSC a bajnokság lezajlása után eleget is fog tenni. St.-Pöltent pedig a nyár folyamán a DVSC fogja revászra vendégül látni.

DVSC—DTE. A dicsőségesen hazatért DVSC vasárnap a DTE-vel játszik bajnoki mérkőzést. A st.-pölteni győzelem csak serkentőleg hatott a vasutasokra és minden erejüket ki fogják fejteti vasárnap a DTE ellen, hogy veretlenségüket továbbra is megőrizzék. Epp így a DTE is erősen készülődik, hogy méltóképen szerepeljen és ezzel beigazolja tavaszi szép formáját. Az érdekesnek ígérkező mérkőzés a vasutas sporttelepen lesz.

A szolnoki egyesületek visszalépnek a bajnokságtól. Az MLSZ a múlt év folyamán a szolnoki egyesületeket a keletmagyarországi kerülethez osztotta be, ami őszinte örömet keltett a kerületben. A határozat ellen annak idején a Szolnoki MÁV. S. E. tiltakozott, sőt nem is vett részt a bajnoki küzdelmekben. A Szolnoki MTE és a II. osztályú Szolnoki NSC azonban mindmáig lejátsozták bajnoki mérkőzéseiket. Most azonban mindkét szolnoki egyesület értesítette az intézőbizottságot, hogy a nagy távolsággal járó költségeket nem bírják s a további bajnoki mérkőzésektől visszalépnek. Egyben pedig megkérték a központi vidéki bizottságot, hogy ossza be őket újra a közép-magyarországi kerülethez. A kerület tudomásul vette a bejelentést; a szolnoki csapatok eddigi eredményei számítanak, a hátralevő mérkőzések pedig az ellenfél javára iratnak.

DEAC—DKASE. Nagy napja lesz vasárnap a DKASE pályának ahol a komplett egyetemi csapat áll ki az NSC ellen szépen szerepelt kereskedők ellen. Az érdekes mérkőzés kimenetele a pillanatnyi formától függ.

Sok a baromfi és zöldség, de drága.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az olesósági hullámon evezve, eljutottunk a pircsisorra is. Debreczen város és környező falvak zöldségtermelői és baromfitermesztői ide szokták felhozni eladásra kerülő portékáikat.

Van most is zöldség és baromfi elég, sőt sok is, de az olesósági hullám még mindig megtörik az árak jól kiépített magas gátjain.

A multkori tojás-bőséget teljesen eltűntették a hatóság irányító árai. Pedig mindössze 50 fillér volt a differencia a termelő és a hatóság 2 koronára leszállította a tojás árát, a piacra nem igen jön a tojás. Ugyanez az esete a tejnek, amelyet 8 koronára maximáltak. Most alig lehet kapni.

Mit lehetett hát a „pircsisoron” venni?

Tyuk, csirke, liba, ruca volt bőven.

Nemcsak a helybeliek, de a falusi kofák is felvonultak. Erősen kínálják portékáikat.

1 drb. töltött rucáért 160 koronát kérnek, kihizottért már 220 koronát.

1 pár sovány rucát 130 koronáért vesz meg a vevő. Szegény rucák busulnak, gazdájukat sajnálják, igaz, hogy mások betegnek minősítik.

1 pár idei „pihes” libáért 160 koronát kér gazdája, 150-re hagyja, így sem kell.

Egy pár tyuk még mindig 160 kor. A csirke párját 95 koronára tartják, még reggel 80 K-ért sem adják.

délfele egy sommában 70 koronáért megy el a csirke párja.

Egy jó hizott libáért 210 koronát kérnek vagy kilóra 60 koronáért is odaadnák, ha vennék, azonban

A Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete május 26-án csütörtök (Urnapp) délután 3 órai kezdettel atletikai versenyt rendez a következő számokkal: 100, 400 és 3000 m-es síkfutás, stafétafutás, magas-, távol- és rudugrás, súlydobás, diszkosz és gerelyvetés. A versenyen résztvehet mindenki (ifjúsági és senior) aki valamelyik sportegyletnek tagja. Sem nevezési díj, sem díjazás nincs, mivel a tiszta jövedelem az atletikai pálya renbehozására fordítatik. Nevezések legkésőbb május 30-ig levélben közlendők Sennyei Oláh Istvánnal (Pérfia 76.)

A Magyar Athletikai Szövetség keletmagyarországi kerülete május 26-án d. e. fél 12 órakor a Bika kávéházban kerületi gyűlést tart a folyó évben rendezendő versenyek, a bajnoki verseny megtartása és más fontos ügyekben, miért is a pontos megjelenés kériük.

A Magyar Uszó Szövetség tiszta-északi kerülete május 26-án d. e. 10 órakor a Bika kávéházban tartja alakuló gyűlését. Ez alkalommal választják meg a kerület tisztikarát is. A gyűlés tárgya még a kerületi és vidéki bajnoki uszó-

verseny megrendezése, a II. uszó kongresszusnak itt, Debreczenben való megtartása stb.

Egy drb. valamire való fejese saláta 2 kor., egy ugorka 14—18 kor., nagyság szerint.

Egy csomó hagyma 2—3 kor. — Zöldborsó csövesen, szem nélkül, 16 kor. literje. Tavalyi zöldség, egy kis pici csomó 4 kor., nincs mit nézni rajta. 1 kgr. krumpli 3 kor. Vevő van körülte bőven. Szép is, jó is, de tavalyi.

Egy liter nagyszemű pöszmélét 24 koronáért adnak.

Veszik is sokan, de csak féllitrenként. Legjobban állja a sarat a karaláblevél. Máskor a nyulaknak vitték. Most 12 kis levél 3 korona és veszik sokan. Tavalyi szemes paszuly, minőség szerint, 6—7 korona literje.

A sok mindenféle zöldség- és főzelékárus között ekzotikus portékát árul egy furcsa öltözötű és vontatott beszédű fiatal ember. A rengőn hosszú gyökerek vannak kipakolva. Messziről azt hinné az ember, hogy jól fejlett torna, sok a nézője. — Ó pedig folyton ajánlja monoton hangján: „nagyon olesón kapható a szappanos gyökér. (Zsirt, rozsdát, pecsétet, mindent kivesz, nem kell hozzá szappan, zöldán”. — Vastagabbját 10—20 koronára mondja, vékonyát 3 koronára. Enged is belőle, ha komoly vevő akad; — néha felét is. Sokan nézik, de nem sokan vesznek, pedig ráferne ez árva legényre, mert ruháját nagyon megtépte az ág, cipője nagyon viseltes.

verseny megrendezése, a II. uszó kongresszusnak itt, Debreczenben való megtartása stb.

A liberálisok, demokraták és nacionalisták győzelme az olasz választásokon.

A szocialisták és kommunisták bukása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, május 19. A Neue Freie Presse jelenti Rómából: **Az olasz kamarai választások végleges eredménye a következő: Liberális, demokrata és nacionalista blokk 204, a szocialisták 121, a néppártiak 109, a haladópartiak 48, faszisták 29, kommunisták 15, a forradalmárok 8, a szlávok 5, a németek 4 mandátumot kaptak.**

Könyvek és zeneművek óriási választékban a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben. Ferencz József-ut 26.

Székely-hét Debreczenben

Nagyszabású propaganda film-előadás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ritka és felejthetetlen eseményben lesz része Debreczennek a közel jövőben. A hazájukból, szép Erdélyországból kiüldözött székelyek egy propaganda hetet rendeznek, hogy bemutassák Erdély minden kincsét, minden szépségét hogy még jobban összeszoruljon szívünk, látván, mit raboltak el tőlünk s erősítse bennünk azt a szent hitet, hogy nem sokáig fog már tartani ez az állapot. Az Erdélyi Magyar-Székely Szövetség fog Debreczenben, június 12—18. közötti időben nagyszabású propaganda-hetet rendezni. Be fogják mutatni a „Székelyország” c. gyönyörű filmet. A filmen meg elevenedik előttünk Erdélyország ipara, kereskedelme, természeti kincsei, népszokásai, viselete a maga nagyszerűségében. Az előadás keretében fellépnek majd Székely Gyula, a kiváló, Debreczenben is népszerű, baritonista és Komlóssy Emma, a gyönyörű hangú művész, akik régi székely nótákat fognak előadni.

Az előadással kapcsolatban tudományos felolvasásokat, magyarázatokat tartanak a legkiválóbb előadók. A rendezőség az ifjúságról is gondoskodni fog. A nagyszabású filmet ifjúsági előadás keretében mutatják be majd a diákságnak, tanulóknak.

A filmet bemutatják Hajdu megye legtöbb nagyobb helyein, így a hajduvárosokban, Hajduböszörmény, Szoboszló, Nánás. — A filmet már az ország több városában bemutatták, így legutóbb Szombathelyen s mindenütt nagy és őszinte sikert ért el s erősítette az irredenta eszmét. Debreczen is nagy várakozással és érdeklődéssel néz a Székely-hét elébe.

Hüttner és Sztanykovszky a legfelsőbb honvéd fő-törvényszék előtt.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest. (—) A Tisza gyilkosság bűnpörének ama vádlottjai, akikre nézve a katonai igazságszolgáltatás szervei illetékesek, Hüttner Sándor és Sztanykovszky Tibor pénteken kerülnek a legfelsőbb honvéd-törvényszék elé. A bíróság elnöke Szerdahelyi ezredes, az ügyész Szentirmay őrnagyhadbíró lesz. A tárgyalás két napig tart s csupán az elsőfokú ítéletnek a hadosztálybíró által tisztázott tények alapján a jogi minősítésre szorítkozik. Minden valószínűség szerint a legfelsőbb törvényszék e két nap alatt az ítéletet is meghozza.

Az „Egyetértés” 1921 május 19-én megjelent számában a 2241. szám alatt a következő hirdetés jelent meg: „Jó forgalmu fűszerüzletemet áruval, teljes berendezéssel, lelépéssel átadom, Vetésy Károly, Bethlen-utca 36”. Ezen hirdetésre vonatkozólag Vetésy Károly kijelentette, hogy üzletét, mint megélhetésének egyedüli alapját egyáltalán nem szándékozik átadni, és a hirdetés feladója ellen a feljelentést megtette.

Be kell jelenteni a sókészletet.

A m. kir. miniszteriumnak 847—921. M. E. számú rendelete értelmében mindazok az egyének, jogi személyek, cégek, akiknek a birtokában a kormányrendelet kihirdetése napján, vagyis 1921. évi május hó 15-én konyhasóból, marhasóból vagy iparsóból külön-külön 50 kilogrammot meghaladó készletük van, kötelesek a készletet, valamint annak tárolási helyét az illetékes pénzügyári szakasznál folyó évi május hó 23-ig bejelenteni és az étkezésre használható közönséges konyhasónál kilogrammonként 2 K, lásbónál kilogrammonként 1 kor., tisztátalan iparsónál kilogrammonként 2 korona, tiszta iparsónál kilogrammonként 3 korona, marhasónál kilogrammonként 3 korona, Luculus kristálysónál 750 grammot tartalmazó dobozonként 10 koronát pénzügyári megállapítás után az állampénztárba befizetni.

Aki a bejelentést megteni elmulasztja, vagy a tényleges készletnél kevesebbet jelent be, a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett árkülönbözet 4—8-szoros összegében megállapítandó pénzbüntetéssel büntetendő. Aki a bejelentés körül más szabálytalanságot követ el, 20 (husz) koronától 100 (száz) koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.

A bejelentés szóbelileg is megtehető, mely esetben a pénzügyári szakasz a bejelentés adatait két példányú jegyzőkönyvbe foglalja. Szóbeli bejelentés hiányában az érdekeltek két példányú írásbeli bejelentést tartoznak adni, melyen kötelesek készleteiket fajták szerint elkülönítve a tárolási hely és a mennyiség pontos megjelölésével feltüntetni.

Debreczen, 1921. évi május hó 18.

M. kir. pénzügyigazgatóság.

LANCZY,

kir. tan., m. kir. pénzügyigazgató.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

DOLLÁR szokol, lei és mindenféle arany és ezüst pénz vétele és eladása

Tőzsdel megbízások. Külföldi kifizetések (Devizák).

RANKAI bankirodája

Debreczen, Degenfeld-tér 6. szám (Kenyérfiac). Telefon szám 209. és Piac-utca 67. szám (Frohner-szálloda). Telefon szám 407.

A Tiszántúli Pénzváltó Bank

árubizományi és általános ügynökség
Reinhold, Szilágyi és Társai

Debreczen, Csapó-u. 19.
cég foglalkozik a banküzlet minden ágazatával.

Bevált a legmagasabb napi árfolyamon:
Dollárt, leit, sokolt stb., különféle bélyegzett bankjegyeket, külföldi és régi arany- és ezüst érempenzeket, utalványokat stb.

Társ kerestetik egy régi, jónevű butor és asztalosáru gyári vállalatához 5—600.000 korona készpénztökével.
Prima retorta búkkfaszén, száraz tűzifa, kőszén, kenő- és hengerolajok

kaphatók előnyös árban, minden mennyiségben, azonnali szállítással.
Prima 68^o/₁₀₀-os szinszappan és olvasztott fagygyú maximális áron alul kaphatnak viszonteladók és termelők nálunk megtekinthető minták szerint bármily mennyiségben, azonnali szállítással.
Kisebb vendéglő vagy kimérő üzemnél társulna vagy üzletvezetői állást keres megfelelő tőkével és biztosítékkal rendelkező egyén.

Száraz tűzifa

oles és aprított fa a legolcsóbb napi áron azonnali szállításra.

Mész

hőfehér, darabos és oltott, cement, kátránypapír, cserép, téglá beszerezhető vagononként is

BARTHA fatelepén

Ispotály-u. 3b. Telefon 785.

'Atlas' Asbestcementpalagár

Részvénytársaság

Budapest, V., Dorottya-utca 6/a. IV/50. — Sürgőnyim: Palattas. — Gyár: Budafok.

Telefon:

Legkiválóbb minőségű: 179-60.

ATLAS-PALA

tetőfedő-anyagának ezidei szállítását megkezdte.

Valódi „Atlas-pala“



„ATLAS“ jelzéssel van ellátva.

Megvételre

keresek egyszerű házat, hol egy rendbeli 2 szobás és egy 1 szobás lakás legyen, vagy két rendbeli 1 szobás. Vétel esetén lakást cserélek. A város központján adom át 2 és 1 szobás lakásunkat. Nem baj, ha több lakás nincs is rajta, valamint ha kicsi az udvar is. Címet kérek „Cserélek lakást“ címen a kiadóhivatalba leadni. Csakis egyszerű házakra pályázom, nem pedig valami 100 ezer vagy drágább bérpalotákra. Férgetmentest kérek ajánlani.

Önkéntes árverés.

A Debreczenben, Rákóczy-u. 28. szám alatt foglalt

házastelek

vagyonközösség megszüntetés céljából 1921 május hó 25-én, szerdán délután 5 órakor a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.

Az árverés Piac-utca 42. szám alatt dr. Polgár Dániel ügyvéd irodájában tartatik meg, ahol az árverési feltételek megtekinthetők.

Ajánlat

Bélyeggyűjtők!

Dus választék! „Bélyeg-otthon“, Fűvészkert 14., emeleten. Reggel 9—1-g. 2191

Makulatura

5 kg-os tételben kapható a kiadóhivatalban. 1810

Csuz és köszvény ellen legjobb a híres Király balzsam. Kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárában színház mellett. 2086

Burgonya

nagyban és kicsinyben kapható Hatvan- és Pásti-utca sarak. 2245

Elcserehném

2 szoba, előszoba, konyhas lakásomat hasonlóval. — Zöldfa-utca 2. 2248



Az Egyetértés szerkesztőségének és kiadóhivatalának telefonszáma 4.



Kereslet

Gyakorlattal bíró.

ügyes pénztárnok és kiadóhivatali kisasszony felvételük Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedésébe. 2250

Francia

munkához képzett varróleányok, ugyisint ügyes kézilányok fölvetetnek. — Gelbmanné, Hatvan-utca 18. szám. 2243

Varróleány

felvétetik Széchenyi-utca 82. szám. 2249

Eladás

Baba-pólyák

és babakelengyék (1 évesnek), színházi látszó és több apróság eladó. Rákóczi-utca 28. szám, keresztépület. 2185

Eladó

Homokkert, Szoboszlói Papp István-utca 18. számú modern ház, beültetett faszőlővel, gyümölcsösökkel, elfoglalható 3 szoba, előszoba mellékhelyiségekkel. 2220

Kitűnő hangu

pedálos cimbalom 3500 K-ért eladó Veres-utca 9. sz. Megtekinthető d. u. 3 órától. 2223

Székely László

miskolci író könyve

„Orgona“

kapható a „MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben Ferencz József-ut 26

Egy szép

szoba és konyhaberendezés sürgősen eladó. Meszena-utca 26. 2244

Jókarban levő

kerékpár eladó Maróthy György-utca 18. 2246

Eladó

egy darab 3. számú Wertheim-szekrény, írói asztal, asztalok és székek Fischer Andor Simonffy-u. 18. sz. üzletében. 2142

Eladó

gyönyörű ebédlő, háló, szalon, férfi szoba, hencserdiván, kredenczekben nagy választék. Konyha berendezés és egyéb butorok József herceg-u. 20. 2190

Eladó

Varga-kert, Herczeg-utca 4/b. számú ház 300 négyzetméter beveteménnyel kerttel és azonnal beköltözhető lakással, valamint Téglaskert, Létai-utca 13. számú ház, a vele járó telekkel, kukorica, árpa és krumplival bevetve és beköltözhető lakással. Értekezni Széchenyi-ut 5. sz. 2247

A derecskei

kaszinónak átalakítás folytán feleslegessé vált 1 db 3:50 méter magas és 1:50 méter széles rollós ajtó és 2 db ugyanolyan méretű rollós, üveges kirakat, jókarban levők jutányos árban eladók. — Ugyancsak eladó 2 db tekeasztal, az egyik teljesen modern, karambol asztal, a másik régebbi divatu. — Felvitálgosítással szolgál kaszinó gondnok Derecskén. 2251

Olcsó

szőlő- és paradicsomkaró eladás, méret szerint 2:50, 3— és 3:50 korona drb.-ként.

HOLCZER - fatelep Margit-fürdő mellett.

Nyári Mulatságok részére konfetti kapható a

„MÉLIUSZ“ könyv- és papírkereskedésben Ferencz József-ut (Piac-u.) 26. szám.

Hengerrovátkolást

előnyös feltételek mellett gyorsan és pontosan eszközöl.

SZIVÓGÁZGENERÁTORT

nagyban gyárt 60 lóerőig, mely a telepen üzemben megtekinthető.

Malmok átalakítását és malmi alkatrészek javítását elfogad, gyorsan és pontosan eszközöl.

Hajdumegyeli Vasöntőde és Gépgyár

ENGEL ÉS TÁRSA Ujvárosi-ut 5. szám. TELEFON: 14-01. SZ.

„SZÉCHENYI FÜRDŐ“

(volt TELEGDI) a Petőfi-tér 7. szám alatt május hó 21-én, szombaton megnyílik.

A teljesen újonnan felszerelt gőz- és kádfürdő helyiségek a legnagyobb tisztaság és elsőrangú kiszolgálás mellett uri kényelmet nyújtanak.

A fürdő szigorúan erkölcsös vezetését az új bérilők multja biztosítja. —

A gyógyhatású vizéről előnyösen ismert fürdő helyiségei reggel 6 órától este 6 óráig állanak a közönség rendelkezésére. Hölgyek részére gőzfürdő van hétfőn, szerdán és pénteken. Az olcsó árakból a gőzfürdőt használó közalkalmazottak, csendőrök, katonák és családtagjai 20% árengedményben részesülnek.

Kiváló tisztelettel: A FÜRDŐVEZETŐSÉG.

Most jelent meg!

Háztulajdonosoknak, bérilőknek, kereskedőknek egyaránt nélkülözhetetlen a legújabb **LAKÁSRENDELET,**

mely az eddig megjelent összes hasonló rendeleteket hatályon kívül helyezve, új rendelkezéseket tartalmaz a requirálásra, felmondásra, bétemelésre nézve.

Magyarazattal ellátta dr. Buczy Ferenc ügyvéd, volt lakás-hivatali előadó, a debreczeni háztulajdonosok egyesületének ügyésze.

Kapható a kiadó „MÉLIUSZ“ könyvkereskedésben, valamint minden könyvesboltban.